

Секция «Политическая, культурная и социальная география. Страноведческие и краеведческие исследования.»

Региональные особенности распределения въездного и внутреннего туристского потока в КНР

Брызгалова Юлия Андреевна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Географический факультет, Кафедра рекреационной географии и туризма, Москва, Россия

E-mail: bryzgalova-julia9207@yandex.ru

Азиатско-Тихоокеанский регион играет важнейшую роль в современном развитии туризма в мире, при этом КНР занимает позиции абсолютного лидера в регионе по числу туристских прибытий и поступлений от туризма. По данным ЮНВТО более 1/5 всех туристских прибытий в Азиатско-Тихоокеанский регион приходится на материковую часть Китая. Туристские прибытия в КНР в 2013 г. составили более 55 млн. Параллельно с ростом ВВП и доходов китайцев неуклонно растет число поездок внутренних туристов, превысившее уже 3,262 млрд. [1]. Основной целью исследования явилось выявление тенденций и региональных особенностей развития въездного и внутреннего туризма в Китае. Проводился анализ современного развития туризма КНР на национальном и региональном уровне путем сравнения показателей экономического развития и данных по двум типам туристских потоков по провинциям КНР. Рассматривались закономерности распределения туристских потоков по провинциям с учетом 5 категорий туристских достопримечательностей, выделенных Национальной туристской администрацией Китая в 2005 г. [2]. Отмечено, что туристские потоки внутри материкового Китая распределены крайне неравномерно. Восточная часть КНР продолжает оставаться наиболее рекреационно освоенной. Особенно выделяются города центрального подчинения Шанхай и Пекин, которые традиционно привлекают наиболее значительные потоки туристов. Крупные потоки туристов распределяются и в соседние с этими городами провинции как Хэбэй, Ляонин, Цзянсу, Аньхой, Чжэцзян. Кроме того, провинция Гуандун также является лидером по числу прибытий благодаря границе со специальными экономическими районами Гонконг и Макао. До сих пор свыше половины населения страны, проживающие в сельской местности, практически не имеют возможность путешествовать даже в ее пределах. Многие внутренние районы страны не посещаются и иностранными туристами, хотя заметно постепенное изменение ситуации. Исследование распределения туристских потоков является одной из важных составляющих комплексной оценки уровня развития туризма в стране. Именно туристские потоки позволяют проанализировать распределение спроса, уровень развития инфраструктуры, эффективность государственных мер поддержки развития туристской дестинации, дать прогноз ее развития на будущее.

Источники и литература

- 1) Центральное статистическое управление КНР [Электронный ресурс] — Электрон. дан. — Режим доступа: <http://www.stats.gov.cn/tjsj/ndsj/2014/indexeh.htm>, свободный. — Загл. с экрана
- 2) Tourism in China: Destinations, Cultures and Communities / Edited by Chris Ryan and Gu Huimin. - Routledge Advance in Tourism, 2014.